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Человек, знающий, где его может подстерегать опасность и как избежать её или как вести себя в непредвиденной ситуации, – защищённый человек. «Мой дом – моя крепость», - гласит народная мудрость. И многие из нас думают так же. Однако иногда, при определённых условиях, и собственный дом может оказаться небезопасным. Чтобы этого не произошло, нужно не только владеть определёнными общедоступными знаниями, но и выполнять эти несложные правила. А именно: 
Прежде чем открыть дверь, посмотрите в глазок. Не забывайте спрашивать: «Кто пришёл». Не открывайте дверь, если вы дома один. Попросите зайти позже, даже если это представители милиции, ЖКХ или почты. Просят вынести попить или разрешить позвонить – не открывайте. Сообщите взрослым, которые находятся дома. Если нет взрослых, не открывая дверь, отойдите от неё. Не отвечайте на вопросы о местонахождении ваших близких: «Куда ушли?», «Когда придут?» и т. д. 
Прежде чем выйти из квартиры, не забудьте посмотреть в глазок – нет ли за дверью посторонних, а затем уж открывайте дверь и выходите. Незамедлительно вернитесь домой, если при выходе из квартиры вы столкнулись с незнакомым человеком. Подождите, пока он уйдёт, или попросите членов вашей семьи закрыть за вами дверь. 
Вышли посмотреть почтовый ящик или зашли к соседям на минутку - закрывайте обязательно за собой дверь. Не листайте газеты и журналы около почтового ящика. Не выглядывайте на лестничную площадку в тёмное время суток. Не подходите к двери, даже если слышите крики о помощи. Скажите взрослым или позвоните в милицию. 
Выполняйте эти несложные рекомендации, и непредвиденные моменты при встрече с незнакомыми людьми для вас будут маловероятны. 
